

中行云南省分行： 打出金融“组合拳”奋力夺取“双胜利”

向76家企业提供50亿元贷款、主动推出“稳外贸”金融服务方案助力云企“走出去”、为28家医院提供上门接送款等业务800余次……抗击新冠肺炎疫情，云南中行在行动！

新冠肺炎疫情发生后，云南中行深入贯彻落实党中央、国务院的决策部署，按照中国人民银行和银保监会的要求，主动践行金融使命担当，为防疫重点保障企业、中小企业出台各项扶持政策，对医护人员、复工复产复学的客户提供便利渠道，打出金融服务“组合拳”，为云南省的疫情防控工作和社会经济的发展持续注入金融力量。

分类施策

护航防疫重点保障企业开足马力



主动对接防疫物资生产企业金融需求

面对特殊时期特殊情况，云南中行积极响应国家号召，落实监管要求，主动对接疫情防控重点保障企业，逐日、逐户跟踪企业金融需求，并针对各大企业可能出现的流动资金紧缺、还款困难等问题，畅通绿色通道，制定了降低贷款利率、加强专项贷款、加快审批流程、总量延期等措施，全力支持重点企业开工，近一个多月来，向76家企业提供的贷款额达50亿元。

云南某医药公司、昆明某药厂和某医药集团是云南省规模较大的医药企业，承担着全省药品及医用物资的生产、研发、销售和储备任务，与此同时，他们也被列入了全国或全省的疫情防控重点保障企业名单。疫情发生后，云南中行主动对接三家企业，在了解到客户的需求后，开启总分支三级联动模式，迅速启动资料收集、发起授信、尽责评审，为三家企业批复了总计15.5亿元的授信总量，专项支持疫情防控生产经营活动。

精准发力

助力中小企业走出寒冬

另一方面，云南中行还出台“加强重点保障、加快审批速度、开辟审批绿色通道、降低贷款利率、保障贷款规模、合理调整还款周期”等措施，以优质高效的普惠金融服务，为中小企业复工复产提供帮助。疫情以来，云南中行已向36家中小企业投放贷款2.37亿元。针对受疫情影响的中小企业，云南中行还进行了总量账务延期处理，缓解各类企业的资金周转压力。

昆明福宝祥瑞包装有限公司和云南佳特布业制造有限公司分别是生产药品、防疫物资包装盒和医用口罩原材料无纺布的中小企业，疫情发生后，随着订单数量的暴增和原材料购买量的加大，两家企业均出现了资金缺口。

得知这一情况后，云南中行充分利用“信贷工厂”授信审批优势，第一时间为他们提供了1000万和200万元的优惠利率贷款，不仅缓解了企业的资金压力还为他们节约了近一半的利息成本。

突出优势

为云企“走出去”送上“助攻”

与此同时，云南中行积极发挥行业优势，主动推出“稳外贸”金融服务方案，为我省企业“走出去”送上“助攻”。为有进出口业务、跨境人民币结算以及境外项目工程建设等需求的企业，提供国际结算、“单一窗口”汇总征税、保函、贸易融资等综合跨境金融服务方案。近一个多月来，云南中行为10余家企业办理了从10个国家进口口罩、防护服、消毒液等疫情防控物资的采购业务，累计金额达159.26万元。

不仅如此，云南中行还全力保障“走出去”企业的资金需求，为5家企业发放18.17亿元的贸易融资，为17家企业发放6.97亿元的票据融资。

云南建投集团承担着老挝万象至万荣段高速公路（万万高速）的建设任务，万万高速是亚洲高速公路网——昆曼国际大通道的重要组成部分，也是“一带一路”建设的重要项目。疫情发生后，该工程的进度受到影响，困难时刻，云南中行及时启动工程项目下出口商业发票贴现应收账款融资，为企业发放1.1亿美元融资，帮助云南建投按时履行合同，确保项目按计划施工，以金融力量为“一带一路”建设项目提供保障。

特设专属服务

与“白衣”战士携手决胜“战”疫

值得一提的是，云南中行还全力以赴为医疗机构的日常运营和抗疫需要提供金融保障，并创新地为医护工作者提供专



客户在中国银行办理业务

属保险，让在抗疫一线的“白衣”战士感受到有温度的金融服务。

为全力保障医疗机构的日常经营和前线抗疫需要，疫情发生以来，云南中行为28家医院提供上门接送款和接送票据业务800余次，累计金额达3.2亿元，办理医院业务4000余笔。

在此基础上，云南中行还为省内多家医疗机构，启动授信应急响应机制，开通绿色通道，自2月以来累计向8家医疗机构及医药公司投放1.4亿元贷款，用于医疗设备、抗疫药品等物资的采购。

为了以实际行动支持一线医护人员，云南中行启动“抗击疫情专属保险计划”专项活动，为全省3021名一线医务工作者提供包括工伤、交通意外、暴力伤害、职业病以及感染新冠病毒在内的免费保险保障，累计保额达30.21亿元。

大力开展线上服务 保障客户复工复产复学

针对疫情防控期间，老百姓需要“居家抗疫”这一特别情况。云南中行不断丰富手机银行、网上银行、微银等线上服务功能，为个人客户提供账户查询、转账、投资理财等200多项服务。为企业客户提供预约开户、账户管理、转账汇款、跨行速汇等800多项线上金融服务。疫情暴发以来，客户通过线上渠道累计办理业务137.79万笔，交易金额1032.29亿元。

云南中行还充分利用金融科技优势助力疫情防控，在旗下多个平台上线“疫情实时查”功能，在手机银行及时增加“企业健康数据统计服务平台”。

为积极响应“停课不停学”的号召，云南中行推出了“精品好课”免费学活动，为客户提供优质线上教学资源。“理财经理

云工作室”大大方便了客户在线理财，“足不出户 蔬果到家”的便民服务，则联合盒马鲜生、美团外卖、京东到家等线上平台为客户送菜上门。

抗疫有方

让老百姓用上“放心钱”



工作人员对现金进行消毒和清分

针对直接受新冠肺炎疫情影响的客户，云南中行推出了多项暖心举措，个人贷款客户可选择适当延后归还本息、延长贷款期限或者将还款宽限期延后10天，征信异议处理绿色通道也在同时开通。信用卡客户则可根据实际情况申请息费减免和征信保护服务。

为了让老百姓用上“放心钱”“卫生钱”，云南中行全面做好消毒和防护，对现钞和现钞流转存放地进行全方位消毒，安排专人做好医院、超市等重点场所的现金回收工作，疫情暴发以来，为全省19个重点场所提供521次上门服务，回收的5550万现金分装上缴。对出库现金，严格按照要求进行消毒和清分，做好收支两条线管控。自疫情以来，共清分现金人民币2.9亿元，上缴人行现金1.13亿元。

大爱无疆

危难时刻见真情

疫情发生以来，云南中行全体干部员工坚守岗位，众志成城，积极投身到“抓好疫情防控，做好金融保障服务”的工作中，柜员、大堂经理、后勤保障还有驻村扶贫工作队员都成为了疫情防控一线的靓丽风景。全体干部员工响应总行抗击疫情的捐赠号召，纷纷献出爱心，为抗疫捐献60万元。